

Общественно-политическая газета Талицкого городского округа

# СЕЛЬСКАЯ НОВЬ

газета выходит с 1930 года

№ 113 (10819)

СУББОТА,  
5 октября 2013

• НОВОСТИ • СОБЫТИЯ • АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ • ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ • ТВ - ПРОГРАММА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА

ВО ВТОРНИК:

СТАРТ  
МЕСЯЧНИКА!

## НОВОСТИ

### ПОЖАРНАЯ СТАТИСТИКА

За 10 месяцев нынешнего года в Талицком городском округе зарегистрировано 55 пожаров, в пожарах погибли 3 человека, травмы различной степени тяжести получили 3 человека. Прямой материальный ущерб причинен в размере 375,1 тыс. рублей. При пожаре уничтожено 5 автомобилей. На город пришлось 22 пожара (снижение на 21,4% к аналогичному периоду прошлого года), что составило 40 % от общего количества пожаров в районе. В сельской местности зарегистрировано 33 пожара (увеличение на 10% к АППГ), что составило 60 % от общего количества пожаров. Основное количество пожаров – 69,1% произошло в жилом секторе.

По причинам возникновения, пожары распределились следующим образом: поджоги – 9 случаев, электропричины – 13, печное отопление – 7, неосторожное обращение с огнем – 15, нарушение правил эксплуатации транспортного средства – 8.

Н. Стихина.

### ВЕСТИ С ТЕРРИТОРИИ

В Яровской средней школе проходят мероприятия, посвящённые 80-летию Свердловской области. Эта дата будет отмечаться 17 января 2014 года. В школе оформлен большой красочный стенд, посвящённый юбилейной дате. В 11 классе совместно с Куяровской библиотекой прошла электронная презентация под названием «В середине России», где ребята познакомились с главными историческими событиями области, а также узнали о лучших людях Куяровской территории. Различные мероприятия на эту тему пройдут во всех классах Куяровской средней школы. Об этом нам сообщила библиотекарь Ю.В. Хомутова.

Подготовила Н. Стихина.

### АКТУАЛЬНО

«Горячие линии» по пуску тепла начали работу в муниципалитетах области. По поручению регионального министерства энергетики и ЖКХ, направленному в адрес глав муниципальных образований, с наступлением отопительного сезона в каждом из муниципалитетов области должны начать свою работу «Горячие линии» по подключению теплоснабжения потребителям.

Сообщаем телефоны «Горячей линии» в нашем муниципалитете: 2-86-88; 2-25-36; 2-85-52 (Управление теплопроводно-энергетического комплекса, ЖКХ и строительства).



День учителя — один из самых любимых профессиональных праздников. В этот день учителя принимают поздравления от своих воспитанников, которые дарят им цветы и подарки, устраивают концерты, рисуют красочные стенгазеты. Но кроме всего этого, учителя Талицкого ГО достойны, чтобы о них знали больше.

## Поздравляем!

Уважаемые работники и ветераны образования! Поздравляем вас с Днем учителя!

Вы выбрали для себя очень сложный, но очень важный путь – образование и воспитание человека, возвращение личности. Роль учителя неизмерима, для многих он становится добрым наставником, советником на всю жизнь. Именно он во многих случаях помогает определиться с выбором будущей профессии, передавая ученику любовь к своему предмету.

Для педагогов создаются комфортные условия, укрепляется материальное и техническое оснащение образовательных учреждений, повышается заработная плата. Особое внимание должно быть уделено обновлению организационных подходов и

методик обучения, воспитанию духовности и нравственности. Именно уровень образования является обязательным условием достижения личного и профессионального успеха в обществе.

Каждый человек всегда с особой теплотой и любовью, благодарностью и уважением вспоминает своих учителей. Дорогие педагоги, от всей души желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия, тепла и уюта в ваших домах, хорошего настроения и благодарных учеников! Всего вам самого доброго!

А.Г. Толкачёв, глава Талицкого городского округа,  
Е.Г. Забанных,  
глава администрации ТГО/

### Уважаемые сотрудники и ветераны уголовного розыска!

Поздравляем вас с 95-летием вашей службы! За свою многолетнюю историю уголовный розыск вписал немало ярчайших страниц в летопись российских правоохранительных органов. Каждодневный труд его сотрудников позволил раскрыть множество преступлений, в том числе тяжких и особо тяжких.

Благодарим сотрудников и ветеранов уголовного розыска за их нелегкий и благородный труд, крепкого здоровья вам, семейного счастья, мира и благополучия, новых успехов в служении Отечеству!

А.Г. Толкачёв, глава Талицкого городского округа,  
Е.Г. Забанных,  
глава администрации ТГО.



ВЫ  
**ПОДПИСАЛИСЬ  
НА «СЕЛЬСКУЮ НОВЬ»?**  
Подписаться на «СН» можно с любого месяца. Цена подписки на месяц в почтовых отделениях - 37 руб. 80 коп.,  
в редакции - 20 руб. 41 коп.  
Цена полугодового комплекта газеты «СН» в почтовых отделениях - 244 руб. 92 коп.,  
в редакции - 122 руб. 50 коп.



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 ОКТЯБРЯ

Ночь -2..-4°C / День +1..+3°C  
Направление ветра - 3  
Скорость ветра - 2-5 м/с  
Атмосферное давление 754 мм рт.ст.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 ОКТЯБРЯ

Ночь -1..-3°C / День +3..+5°C  
Направление ветра - Ю-З  
Скорость ветра - 2-5 м/с  
Атмосферное давление 751 мм рт.ст.



ВТОРНИК, 8 ОКТЯБРЯ

Ночь +4..+2°C / День +4..+6°C  
Направление ветра - Ю-З  
Скорость ветра - 2-5 м/с  
Атмосферное давление 747 мм рт.ст.

Праздник

# СПАСИБО ВАМ, УЧИТЕЛЯ

День учителя — один из самых любимых профессиональных праздников. В этот день учителя принимают поздравления от своих воспитанников, которые дарят им цветы и подарки, устраивают концерты, рисуют красочные стенгазеты. Но кроме всего этого, учителя Талицкого ГО достойны, чтобы о них знали больше.

Мы переступаем порог Талицкой школы №1, где вовсю идет подготовка к празднику. Дети охотно предлагают свою помощь в оформлении школы, мальчики — старшеклассники развешивают плакаты и праздничные гирлянды, чуть дальше слышны песни о любимых учителях, которые ученики репетируют перед концертом. Всё это для них, людей, которые делают нас умнее, учат не только точным и гуманитарным наукам, но и тому, чтобы выйти во

взрослую жизнь подготовленным человеком, а такому обучить могут только ответственные и образованные педагоги.

Талицкая школа №1 имеет большой коллектив ответственных учителей. Основную часть педагогического коллектива составляют опытные учителя с большим стажем работы, имеющие высшую и первую квалификационные категории. Коллективу некогда расслабляться: ежегодно многие из них проходят повышение квалификации педагогических кадров, организуют открытые уроки, участвуют в олимпиадах и конференциях.

В частности, в мае 2013 года учитель русского языка и литературы Пятова Е.А. победила в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими учителями образовательных учреждений в 2013 году за счет средств федерального бюджета.

Проще, этот конкурс принято называть «Президентский грант». Пятова Елена Александровна — талантливый, творчески работающий педагог, отлично владеющий современной методикой преподавания. Учитель систематически проводит открытые уроки, мастер-классы для педагогов, родителей, на которых показывает применение современных педагогических технологий, демонстрируя тем самым эффективность их использования на практике. Таким образом, победа в конкурсе — это следствие и результат заслуженного труда.

В школе №1 многими учителями можно гордиться. Всего учебно-воспитательный процесс в школе осуществляют 38 педагогических работников. 34 из них имеют высшее образование, 13 учителей — выпускники школы. Некоторые педагоги получили грант фонда Сороса, есть также и отличники народного образования, а также те, кто получили грамоту Министерства образования и науки Российской Федерации. И этот дружный большой коллектив уже год возглавляет директор школы Коровина Светлана Викторовна.

Зам. директора по учебной работе Татьяна Викторовна Бутакова рассказывает, что коллектив Талицкой школы №1 всегда смотрит в будущее и ставит цели. Таким образом, педагоги в дальнейшем планируют развивать и совершенствовать систему работы, выявлять и поддерживать одаренных учеников, создавать необходимые условия для внедрения инноваций в образовательную программу, в общем, всегда идти в ногу со временем и давать своим ученикам необходимые знания.

Сегодня замечательный праздник — день не просто одной из профессий, а одной из самых нужных профессий на земле, среди которых испокон веков главными считаются на Руси три: хлебороб, врач и учитель.

Достойные учителя есть в каждой школе, обо всех рассказать невозможно. Все они оставляют след в нашей душе. Вместе с учениками учитель каждый раз учится читать и писать, складывать и умножать... И не надоедает ему это за столько лет! Потому что Учитель посвятил



Пятова Е.А., учитель русского языка и литературы

себя служению детям, своей профессии, своему предмету. А дети очень хорошо это чувствуют. Не зря в свой профессиональный праздник учителя несут огромные охапки цветов — символ любви и бесконечной благодарности тем, кто был путеводной звездой для вчерашних и сегодняшних школьников.

Пусть годы делают наших любимых учителей здоровее и красивее, вопреки седеющим вискам и морщинкам на лице. Пусть детский шум на переменах звучит для них как самая красавая мелодия!

Редакция газеты «Сельская новь» от всей души желает вам, уважаемые учителя, счастья, добра, мира, душевной широты и красоты, послушных и умных учеников, новых открытых на долгие годы вперед!

Ольга Паникаровская.



## ВОСПИТАТЕЛИ талантливы во всём



дила и выставка творческих работ, организованная в рамках фестиваля «Границы таланта». Хотя стоит заметить, что на выставке были представлены работы не только воспитателей, но и нянечек, медицинских работников и других работников дошкольного образования. К примеру, Пионерский детский сад №32 «Малыш» представил на выставку работы завхоза Тамары Григорьевны Зыряновой (вышивка) и дворника Дмитрия Анатольевича Маурина (резьба по дереву).

Участие в выставке — это возможность показать свои творческие идеи и художественные работы, посмотреть на другие. На выставке представлено несколько сотен работ, как авторских, так и коллективное творчество. Направления их творчества разнообразны: изобразительное искусство, графика, лаковая миниатюра, вязание, плетение на коклюшках, резьба по дереву и многое другое. В общем, было что посмотреть!

А тем временем со сцены звучат поздравления с профессиональным праздником от начальника управления образования

Талицкого городского округа И.Б. Плотниковой и вручаются Почётные грамоты министерства образования лучшим работникам дошкольного образования.

А затем начинается самая интересная часть праздника. На сцене творческие номера представляют участники фестиваля «Границы таланта». Первыми на сцену с танцем кадриль вышли сотрудники



детского сада №2 «Солнышко». А вот на сцене Л.И. Хомутинина из Пионерского детского сада №32 «Малыш» с пронзительной песней «Материнская молитва». И закрутился калейдоскоп выступлений. Песни, танцы, чтение стихов. На сцену выходят работники детских садов №23 «Теремок», «Светлячок», «Колосок», №24 «Ладушки», «Колокольчик», «Тополёк» и др. Всего в творческой программе приняло участие десять детских дошкольных учреждений. И всем без исключения зрители дарили бурные аплодисменты.

«Талантливый человек талантлив во всём». Это фраза, сказанная Лионом Фейхтвангером (1884-1958), как нельзя более подходит к работникам дошкольного образования. Недаром жюри приняло решение наградить грамотами всех за участие в первом творческом фестивале работников дошкольного образования «Границы таланта». Ведущий специалист управления образования Т.А. Куриленко поблагодарила каждого за участие и отметила: «Таланты наши безграничны. Будем их развивать и фестиваль сделаем ежегодным».

Наталья Стихина.  
Фото автора.

«Кто испытал наслаждение творчества — для того всех других наслаждений не существует». Эти слова писателя Антона Чехова можно в полной мере отнести к талантливым педагогам детских садов Талицкого городского округа, собравшимся на первом творческом фестивале «Границы таланта». Проходил он впервые в их профессиональный праздник — 27 сентября.

Умелые руки воспитателя вместе с детьми вяжут, плетут, лепят, рисуют, делают поделки из природного и бросового материала! Кажется, нет ни одной области творчества, где бы воспитатели не попробовали свои силы. Это ещё раз подтвер-

## Паспорт готовности Зима будет особенная, НО МЫ ГОТОВЫ

24 сентября Производственное отделение «Талицкие электрические сети» филиала ОАО «МРСК Урала» - «Свердловэнерго» получило паспорт готовности к работе в осенне-зимний период 2013-2014 гг. Именно зимой в период низких температур воздуха приходится максимальное потребление энергоресурсов. Высокий рост потребления энергии сказывается на надежности сетей, поэтому очень важно провести все необходимые работы по подготовке электросетевого комплекса в срок. На сегодняшний день Талицкие электрические сети готовы к зиме на 100 %.

Приемка предприятия – это показатель работы, которая должна быть проделана до того, как



наступит период зимних нагрузок. Проводится ремонтная кампания. Видно, насколько удалось решить вопросы надежности. Еще часть мероприятий не закончены, но есть время, чтобы устранить замечания, недоделки. До конца года текущие ремонтные работы продолжатся.

- В прошлом году зима не была простой. Вообще каждая зима для нас особенная. Мы должны быть готовы к любым сюрпризам природы. Необходимо сконцентрировать внимание на готовности персонала и техники, к устранению технологических нарушений в случае их возникновения. Также нужно уметь оперативно реагировать на ситуацию, взаимодействовать с властью, МЧС и другими ведомствами, – говорит Ю.В.Лебедев, заместитель генерального директора по техническим вопросам, главный инженер ОАО «МРСК Урала».

Компетентная комиссия в главе с заместителем генерального директора –директора филиала «Свердловэнерго» Мошинским О.Б. тщательно проверила состояние оборудования, документации, знания персонала, обеспечение спецодеждой и защитными средствами, наличия запаса необходимых материалов на случай срочного устранения технологических нарушений, техническое состояние административных и производственных зданий и сооружений. В рамках проведенной проверки предприятия на предмет готовности его к работе зимой была проведена тренировка в оперативно-диспетчерской службе, цель которой была показать, насколько грамотно и оперативно могут работать диспетчеры Талицких сетей в период отключений на энергообъектах по разным причинам.

Члены комиссии вынесли свою оценку деятельности предприятия. Их мнение - коллектив трудоспособный, видны аккуратность и порядок на всех энергообъектах. Предприятие в передовых.

- Талицкие сети готовятся к зиме в полном объеме. Моя оценка хорошая. Хочется пожелать: «Так держать! - госинспектор Каменск-Уральского территориального отдела Ростехнадзора Бурков А.Н

По итогам работы комиссии было проведено совещание, где был получен важный для энергетиков документ – паспорт, подтверждающий готовность предприятия к работе в период зимнего максимума нагрузок. Так же такие паспорта получили все подразделения ТалЭС - производственные службы и 6 Районов электрических сетей (Буткинский, Тугулымский, Талицкий, Байкаловский, Слободо-Туринский и Пышминский.)

По словам директора М.Г.Четверикова, главная задача энергетиков обеспечить надежное и бесперебойное энергоснабжение потребителей.

- Мы должны выполнить все задачи, которые стоят перед нами. Это нам под силу. Мы постараемся оправдать доверие комиссии и пройти зиму без аварийных ситуаций, а самое главное - без травматизма людей.

Н. МОСКОВЕЦ,  
ПО «Талицкие электрические сети»,  
Филиал ОАО «МРСК Урала»-«Свердловэнерго»

## Славим человека труда

# Если кто-то тебя ПО ДЕЛАМ ТВОИМ ПОМНИТ

Многие из нас любят наш город, стараются сделать его красивее, благоустроить его улицы, принимают участие в его общественной жизни... Написав эти строки, я задумалась: а много ли таких? За своим домом следим – да, возле двора немного приберемся – да, а вот общественная жизнь – в этой области трудятся энтузиасты да еще работники культуры. Подтверждение тому – тематическая программа «Расскажи о людях труда» в РИКДЦ «Юбилейный» 28 сентября 2013 г., участницей которой мне довелось стать по двум причинам. Но об этом позднее.

Организатор и ведущая этой программы Людмила Заварухина пригласила для участия в ней многих известных и уважаемых людей нашего города. Мне понравилась сама идея этого вечера, проходящего в рамках программы «Славим человека труда». Но начнем все по порядку.

До начала программы стали подходить ее участники. Я обратила внимание на их глаза – в них не было радости. Как мне

они были нужны не только людям труда, но и подрастающему поколению. (Одно из направлений воспитания – трудовое).

Первой, о ком велось повествование, была Валентина Георгиевна Штампелевская, которая проработала на Талицком БХЗ более 36 лет в отделе кадров. А



Представители династии Быковых



Представители династии Крошкиных



Людмила Заварухина

показалось, они были несколько удивлены тем, что их оторвали от дел и они вынуждены тратить свое время на что-то непонятное. И еще в их глазах стоял вопрос: для чего все это?

Но с каждым словом ведущей зрителям и участникам вечера становилось ясно – их пригласили для того, чтобы сказать слова благодарности за тот огромный труд, который каждый вложил на своем рабочем месте в течение огромного времени (40-50 лет) в разных организациях нашего города.



В.Г. Штампелевская

В жизни труд всему основа,  
Было так и есть.  
Человеку по работе  
Воздается честь.

Хотелось бы, чтобы эти слова были не просто словами, а призывом к действию. Чтобы руководители предприятий и организаций чествовали человека труда не только в праздник Дня пожилого человека. Очень жаль, остались в прошлом такие мероприятия, ведь

она, в свою очередь, рассказала о заводских династиях: Быковых (самая многочисленная), Ивановых, Крошкиных, Моховых, Лукояновых, Зельбер и Ненашевых. С особой горечью говорили ветераны о закрытии завода, ведь там прошла их жизнь и было чем гордиться. А сейчас стоят пустые



Любовь Кряковская

здания, как напоминание о той, нужной и важной жизни, когда живым ручьем стекался к дверям проходной рабочий люд, чтобы выполнить свою важную роль, вложить свой вклад в экономику района и страны. А в наши дни нам остаются только добрые воспоминания о том времени и люди, которые честно и добросовестно трудились на БХЗ.

Далее разговор продолжился о работниках Талицкой ЦРБ.

Занина Т.И.(старшая мед.сестра, общий стаж 46 лет), Бердников П.Г. (хирург, стаж 58 лет), Воложанина Л.П. (врач-гинеколог, стаж 47 лет), кроме того ей присвоено звание Почетный гражданин г.Талицы. Овчинникова М.Г. также проработала в ЦРБ всю жизнь (40 лет), Самохвалова Л.М. пришла работать в ЦРБ в 1959 году и трудилась там до выхода на заслуженный отдых. Каждый из них достоин того, чтобы в газете им была посвящена отдельная статья, но пока я ограничена рамками этой статьи. Может быть, в будущем попытаюсь воплотить эти замыслы в жизнь. Спасибо вам за труд,

дорогие ветераны, желаем вам здоровья и побольше радости и любви окружающих вас людей.

Л.Заварухина уделила внимание и культработникам, рассказав о творчестве В.А.Охоткина, неугомонного энтузиаста, который в настоящее время руководит оркестром духовых инструментов в РИКДЦ. Рассказала и о моей скромной особе (вот первая причина моего участия), отчасти может потому, что в этом году я получила статус пенсионерки, т. е. пополнила ряды отдыхающих от работы людей. Вторая причина – я была одной из артистов, исполняющих для зрителей песни.

Спасибо работникам РИКДЦ, за организацию доброго, по-настоящему теплого и нужного мероприятия. Нас было немного, но артисты (Любовь Сорокина, Валерий Карпачев, Любовь Кряковская, Николай Кряковский, Анатолий Куликов) выступали так, как будто перед ними был огромный зал, и к концу вечера-общения у участников были счастливые и озаренные особым светом лица, потому что организаторам удалось в одной небольшой программе показать нужность и важность их труда, их жизни. Закончила программу Л.Заварухина четверостишием, которое написала ее мама А.Е.Кудина (жительница с.Смолинское):

Годы быстро бегут – их никто не догонит,  
Остается жалеть, что короток наш век.  
Если кто-то тебя по делам твоим помнит,  
Значит, жил ты не зря  
на земле, человек.

Г. ГОНЧАРУК



Николай Куликов

## К 85-летию основания Талицкого молочного завода

## История ЗАВОДА

Точная дата основания Талицкого молочного завода неизвестна. Из воспоминаний старожилов, из архивных данных, музейных материалов известно, что в п. Троицком (ранее ст. Поклевская) 85 лет назад, осенью 1928 г., было открыто общество - «товарищество», которое принимало молоко у населения.

Такие «товарищества» были открыты во многих деревнях: Куйярово, Вновь-Юрмит, Горбуновой, Москвиной, Еланы, Мохиревой и др.

Находились они в частных подворьях, домах барачного типа или амбарам с пристроенными ледниками, где охлаждали и хранили молоко.

Сначала «товарищество» в Поклевской находилось в доме по ул. Первомайской (ул. Жданова, ныне ул. Мира). Затем, в 1932 г., в доме барачного типа по ул. Первомайской открыта контора «Союзмолоко». Бухгалтером был Стражков А.И., зам. бухгалтера - Покалова Анна Васильевна. Это был Поклевский молзавод.

На заводе использовались для изготовления продукции ручные сепараторы и ручные маслобойки. Для нагревания, пастеризации молока и сливок на заводах применяли водяные водогрейные коробки с подтопкой. Воду добывали вручную из колодцев, охлаждение молока производилось в бассейнах с использованием льда с ледников, который рубили вручную.

Кисломолочную продукцию сквашивали в деревянных чанах ёмкостью 200-500 кг. Обезжиренный творог сушили брикетами в специально оборудованных сушилках.

На Поклевском, В-Юрмитском и Куйяровском заводах вырабатывали еще брынзу из смеси коровьего и овечьего молока. Тару готовили в бондарских цехах при заводах.

Местной реализации продукции не было, все собирались на Поклевском заводе и отправлялись в г. Свердловск.

Молоко возили на быках и лошадях, позднее Поклевский завод получил машину.

В военное и послевоенное время на Поклевском заводе не хватало средств и сырья для изготовления молочной продукции. Не было дорог: по ул. Первомайской была проложена лежневка. Ветераны завода, вспоминая те времена, рассказывали, что лошади вместе с телегами утопали в грязи. Применялся тяжелый ручной труд. Погрузка вся проводилась вручную в железнодорожный вагон-ледник в тупике среди улицы в районе ДОКа. Кроме фляг, грузили кадки с кисломолочной продукцией по 70-80 кг и бочки с топленым маслом по 118-120 кг.

С 1944 года по март 1956 г. - предприятие именовалось как «Талицкая Райзаготконтора «Главмолоко».

В 1955 году произведено финансирование на строительство нового завода, который введен в эксплуатацию в 1961 году. С апреля 1956 года по январь 1977 года «Талицкая Райзаготконтора «Главмолоко» переименована в «Талицкий головной молочный завод» (Талицкий ГМЗ), в состав которого входило несколько низовых заводов: Куйяровский, Вновь-Юрмитский, Еланский, Мохиревский и др. В 1971 г. Буткинский молочный завод и Басмановский приемный пункт были присоединены к Талицкому молзаводу под общим названием «Талицкий головной молочный завод». В дальнейшем коротко называли «Талицкий ГМЗ».

Директором с 1956 по 1976 гг. назначен Маслов Федор Николаевич.

После ввода нового Талицкого молочного завода с котельной, с компрессорными установками, с большими ёмкостями, с железнодорожным тупиком, низовые заводы постепенно были закрыты.

С января 1977 года Талицкий головной молочный завод стал называться Талицкий молочный завод с подчинением Свердловскому производственному управлению.

дальнейшем коротко называли «Талицкий ГМЗ».

Завод постоянно строился, реконструировался, технически оснащался.

Так, в 60-е годы была осуществлена программа технического перевооружения предприятия, решены задачи обеспечения холода и паром за счет строительства котельной и компрессорной, отгрузка вместо фляг переведена на автоцистерны. Отгрузка молока производилась за счет собственного ж/д тупика.

Начались коренные изменения в технологии цельномолочного производства. Сметана переведена на выпуск резервуарным способом, снижена жирность с 40%-30% до 20%-15%.

В 70-е годы - начале 80-х годов на заводе организована химлаборатория, расширена баклаборатория, сделано новое молокохранилище, деревянные перекрытия заменены на железобетонные, из освободившейся холодильной камеры сделан сырковый цех. Установлена флягомоечная машина, стены и полы уложены облицовочной плиткой.

Ежегодно проводилось обновление основных производственных фондов. Предприятие было внесено в список реконструируемых предприятий за счет средств федерального бюджета. Благодаря начатой реконструкции была использована возможность жилищного строительства.

С марта 1990 года «Талицкий молочный завод» прекратил закуп молока от населения.

В ноябре 1991 года был закрыт Буткинский маслозавод, сделан пристрой маслозавода на Талицком молочном заводе. Производили масло монолитом и фасовали его в пакеты.

**По материалам архивных документов**  
**А. ХИСМАТУЛЛИНА,**  
**архивариус**  
**МКУ ТГО «Управление архивами»**

(Продолжение следует).

## Память сердца

## Нам дорого ВНИМАНИЕ

Региональная организация «Память сердца», объединяющая детей, чьи родители погибли в годы Великой Отечественной войны, создана в Свердловской области 10 лет назад. На сегодняшний день в области действует 38 подразделений этой организации.

Талицкое подразделение общественной организации «Память сердца» работает 6 лет. В Талицком городском округе проживает более 1000 детей, чьи отцы погибли, защищая Родину в годы Великой Отечественной войны. Сейчас все они уже в почтенном возрасте, многие не видели своих отцов, но военное и послевоенное время помнят очень хорошо: голод, холод, непосильную работу наших матерей-вдов.

Председатель областной организации «Память сердца» Елена Михайловна Коубей и председатели всех подразделений ведут большую работу. Это энтузиасты, которые в память о своих отцах, сложивших головы на полях сражений, стараются хоть чего-то добиться от нашей власти. До сих пор нет статуса нашей организации, хотя сейчас много делается для детей погибших в годы Великой Отечественной. Организуются поездки к местам захоронений отцов, поездки на теплоходах по маршруту «Пермь-Астрахань», выдаются путевки в госпиталь ветеранов войн, в подразделение «Снежинка», где полностью обследуют и назначают лечение. И всё это бесплатно.

Благодарна наша организация главе Талицкого городского округа А.Г. Толкачёву, главе администрации ТГО Е.Г. Забаных за помощь, благодаря которой мы имеем возможность поздравить с юбилейными датами ветеранов и подарить небольшие подарочки. Кроме того они всегда выделяют транспорт для поездки в Екатеринбург. Спасибо за то, что у нас такие неравнодушные руководители.

Пользуясь случаем, поздравляю всех пожилых людей и детей войны, чьи отцы погибли в годы Великой Отечественной, и желаем всем здоровья, удачи, внимания родных и близких, хорошего настроения на весь год!

**В. УСОВ,**  
**председатель организации**  
**«Память сердца» в Талицком городском округе.**

## Память

## НАВЕЧНО в наших сердцах

В свои 65 лет эта скромная, невысокого роста женщина выглядела хорошо, всегда в приподнятом настроении, шутила и дарила комплименты. Речь идет о Нине Емельяновне Добышевой из д. Пановой, скромно и с любовью скончавшейся 9 августа 2013 года.

У неё было три сына, три孙女, три внучки и один правнук. И для всех она находила добрые слова. Она была отличным специалистом-ветврачом, доброй и заботливой бабушкой и участливой соседкой.

Она не из тех, кто сидит на скамейке и судачит. Нина Емельяновна была очень активной, жизнерадостной женщиной. Любила собирать грибы, ягоды, в доме поддерживала идеальную чистоту, занималась цветами. Держала коз и кур. И на огороде у неё на всё сил хватало. А ещё Нина Емельяновна любила вязать и дарить свои изделия. Пекла вкусные пироги и угощала ими своих гостей.

Нина Емельяновна Добышева



приехала в Пановский совхоз в далёком 1967 году после окончания Ирбитского совхоза-техникума. И начала работать главным ветврачом. Она своим отличным трудом внесла

огромный вклад в работу совхоза, а тогда он был на хорошем счету. Имела много грамот и наград.

Продолжала работать Нина Емельяновна и после выхода на заслуженный отпуск. Лечила животных, принимала тяжелые отёлы, шла на вызовы в любую погоду, днём и ночью, по выходным. Жители д. Пановой всегда уважали и гордились ею. Нину Емельяновну вызывали в другие деревни помочь животным.

Страдая от диабета, она неукоснительно соблюдала указания врачей. Она любила жизнь и не скучила делать добро.

9 августа 2013 года Нина Емельяновна сходила в магазин, накупила всего вкусненького, так как ждала гостей из Нижнего Тагила. Но жизнь внезапно оборвалась.

16 декабря 2013 года ей было исполнено 66 лет. Стаж её работы ветврачом составил 40 лет. Нина Емельяновна навсегда останется в наших сердцах.

**Жители д. Пановой**

Талицкая автошкола  
«Мечта»

объявляет НАБОР учащихся по подготовке водителей категории "В" (легковой автомобиль).

Срок обучения 3 месяца. Стоимость обучения 18,0 тыс. рублей. Оплата в рассрочку. Обращаться по телефонам: 2-19-38, 8 922 105 08 56

**Управление топливно-энергетическим комплексом, ЖКХ и строительства Талицкого городского округа приобретет жилые помещения благоустроенные, применительно к городу Талица, поселку Троицкий, отвечающие санитарным и техническим требованиям к жилым помещениям, предпочтительно не выше 3-го этажа.**

**Телефон 8 902 263 10 11**

Помогут с поиском жилья в Екатеринбурге. Комиссия агента по факту заселения. Тел.: 8 900 198 21 44. Дарья

Продается торф фрезерованный. Доставка ЗИЛ - 131. Лицензия (СВЕ № 07 306 ТР), дрова чурками, 6 куб.м., 5 тыс. руб., телка 1,9 мес. от хорошей коровы. Тел.: 58-1-54, 8 909 009 59 84

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Глава Талицкого городского округа,  
Дума Талицкого городского округа,  
МАУ «Редакция газеты «Сельская новь»

**ИЗДАТЕЛЬ:**  
МАУ «Редакция газеты  
«Сельская новь»  
г. Талица, ул. Ленина, 88

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Свердловской области от 03 октября 2008 г. Свидетельство ПИ № ТУ66-00084